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予算決算委員会総務政策分科会会議録

招 集

令和６年６月２６日（水）午前１０時 議会委員会室

出席委員（９名）

（分科会長）塚 田 佳 充 （副分科会長）矢田貝 香 織

稲 田 清 今 城 雅 子 大 下 哲 治 岡 田 啓 介

国 頭 靖 田 村 謙 介 土 光 均

欠席委員（０名）

出席した事務局職員

松下局長 田村次長 田渕議事調査担当係長

傍 聴 者

安達議員 伊藤議員 岩﨑議員 奥岩議員 門脇議員 津田議員 徳田議員

戸田議員 中田議員 又野議員 松田議員

報道関係者２人 一般４人

説明のため出席した者

伊澤副市長

【総務部】下関部長 松本防災安全監

[秘書広報課] 幸本課長

[総務管財課] 角課長

[防災安全課] 田中課長 柴田主査兼地域安全担当課長補佐

[調査課] 泉原課長 鵜篭主査 畠中行財政調査担当課長補佐

荒木行財政調査担当係長

[職員課] 伊藤次長兼課長

[財政課] 金川課長 中村課長補佐兼総括主計員 中村係長

[契約検査課] 足立課長

[営繕課] 前田次長兼課長

【ＤＸ推進監】 堀口ＤＸ推進監

[情報政策課] 最上次長兼課長 影山地域情報化推進担当課長補佐

【総合政策部】佐々木部長

[総合政策課] 中本課長 松本総合戦略室長

上場広域行政推進室長

[都市創造課] 相野課長

[まちづくり企画課] 斎木課長 藤堂課長補佐兼まちづくり企画担当課長補佐

[地域振興課] 毛利次長兼課長 景山課長補佐兼地域活動担当課長補佐

蘆川自治振興担当課長補佐

【淀江振興本部・淀江支所】中久喜本部長兼支所長

[淀江振興課] 山浦次長兼課長 斎藤振興担当課長補佐

審査事件及び結果

議案第７２号 令和６年度米子市一般会計補正予算（補正第３回））のうち当分科会所管
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部分
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午前１０時２７分 開会

○塚田分科会長 予算決算委員会総務政策分科会を開会いたします。

本日は、６月２４日の本会議で予算決算委員会に付託された議案のうち、当分科会の審

査担当とされました議案１件について審査いたします。

まず、議案第７２号、令和６年度米子市一般会計補正予算（補正第３回）のうち総務部

所管部分を議題といたします。

当局の説明を求めます。

金川財政課長。

○金川財政課長 議案第７２号、令和６年度米子市一般会計補正予算（補正第３回）のう

ち、本分科会に付託されました総務部所管の補正予算について御説明いたします。

歳出予算の事業の概要により御説明いたします。

７ページをお開きください。上の段、消防団装備資機材整備事業としまして６３万3,０

００円を計上しております。これは、自治総合センターの助成事業を活用して、災害時の

活動に必要な救助用ゴムボードを購入するものでございます。

同じく、７ページの下の段、少年消防クラブ防災教育事業としまして３５万7,０００円

を計上しております。これは、自治総合センターの助成事業を活用して、少年消防クラブ

が防災訓練などの活動を行うために必要なポータブル充電投光器と発電機を購入するもの

でございます。

説明は以上でございます。

○塚田分科会長 当局の説明は終わりました。

委員の皆様からの意見を求めます。

〔「なし」と声あり〕

○塚田分科会長 ないようですので、以上で総務部所管の審査を終了いたします。

予算決算委員会総務政策分科会を暫時休憩いたします。

午前１０時２８分 休憩

午前１１時２６分 再開

○塚田分科会長 予算決算委員会総務政策分科会を再開いたします。

議案第７２号、令和６年度米子市一般会計補正予算（補正第３回）のうち総合政策部所

管部分を議題といたします。当局の説明を求めます。

中本総合政策課長。

○中本総合政策課長 議案第７２号、令和６年度米子市一般会計補正予算（補正第３回）

のうち、本分科会に付託されました総合政策部所管の事業につきまして御説明いたします。

令和６年度６月補正予算説明資料の令和６年度６月補正予算、歳出予算の事業の概要の

２ページをお開きください。上の段、自主防災組織育成事業として１６０万円を増額して

おります。これは、地域防災力の向上を図るため、自主防災組織等が行う防災資機材整備

に補助金を交付しようとするものでございます。
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続きまして、同じく２ページの下の段、中海・宍道湖・大山圏域市長会事業として１５

０万円を増額しております。これは、新たに境港に就航予定の日韓定期貨客船の運航支援

として、運航に必要な経費の一部を鳥取県と中海・宍道湖・大山圏域市長会で協調して補

助するものでございます。

次に３ページ、上の段、コミュニティー施設支援事業として７３０万円を計上しており

ます。これは、自治会等コミュニティー施設の組織の活動支援として、備品等の整備を行

う自治会に補助金を交付しようとするものでございます。説明は以上でございます。

○塚田分科会長 当局の説明は終わりました。委員の皆様からの意見を求めます。

矢田貝委員。

○矢田貝委員 この自治総合センター助成金のことなんですけれども、令和２年から４年

までの資料しか分かりませんでしたけれども、２件から３件、４件と米子市で今まであっ

たわけですけれども、今回、先ほどの総務部でも消防の関係であったんですけれども、事

業申請としては結局何件出されたことになるんでしょうか。

米子市の事業名としてコミュニティー組織支援事業とまとまってしまいますけど、この

センター助成金として申請されたのは、大高、河崎、三本松って分けて申請されたのかな

と思うんですけど、どのような申請の仕方をされたのか伺いたいと思います。

○塚田分科会長 毛利総合政策部次長。

○毛利総合政策部次長兼地域振興課長 地域が、コミュニティー助成事業の申請について

のお問合せでございます。県を通じて、一般財団法人自治総合センターのほうが事業主に

なっておりますので、出していくことになります。令和６年度に関しましては、申請に当

たっては８自治会の申請を行ったところ、予算に計上しております３自治会の採択になっ

たという状況でございます。以上でございます。

○塚田分科会長 よろしいですか。

矢田貝委員。

○矢田貝委員 ありがとうございます。コミュニティー組織支援事業のところの３自治会

は、８個申請した中の３つ通ったという理解をしました。

では、自主防災組織育成支援事業、尚徳につきましては、どういった位置づけ、単独で

申請されたということでしょうか。

○塚田分科会長 毛利総合政策部次長。

○毛利総合政策部次長兼地域振興課長 地域防災組織育成助成事業に関しましては、令和

６年度は２組織の申請をいたしましたところ、１組織の採択でございました。

そして、訂正でございますけれども、先ほどの例、一般コミュニティー助成、コミュニ

ティー組織のほうですけれども、令和６年度分の申請としては７件でございます。７自治

会の申請をしたところ、３つの採択がいうことを改めて説明させていただきます。以上で

す。

○塚田分科会長 矢田貝委員。

○矢田貝委員 すみません、勉強不足で。申請したけれども、今回、自治総合センターの

助成金が足らなかったところについては、一般財源のほうで、それぞれの自主防災組織で

あるとか、自治会が申請されたところに対しては予算が出るという理解でよろしかったで

しょうか。
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○塚田分科会長 毛利総合政策部次長。

○毛利総合政策部次長兼地域振興課長 先ほどの自治会の申請内容、あるいは要求内容に

よっても変わってくるところではありますけれども、基本的に緊急性のものということで

はなくて、この自治総合センターの採択が通ればということになりますので、次年度の申

請、そして、採択に向けてという流れはこれまで来ておるところでございます。以上です。

○塚田分科会長 矢田貝委員。

○矢田貝委員 申請されて、駄目だったところは次年度挑戦するができますよというとこ

ろで終わっているっていうことであれば、なるべく通るための申請の書き方であるとか、

何かがあるという理解なんですかね。

○塚田分科会長 毛利総合政策部次長。

○毛利総合政策部次長兼地域振興課長 地域振興課のほうでそういった相談を受け付け

ながら、申請通るためのということではなくて、実際の活動内容をしっかりと聞きながら、

先ほど言ったように、緊急性があるものですとかっていうのはすぐに別の支援を考えてい

かなきゃいけないこともありますので、それとは別に、採択に向かっていけるような支援

というのはしているところでございます。以上です。

○塚田分科会長 矢田貝委員。

○矢田貝委員 分かりました。自治総合センターのものを見ますと、２００万、２２０万

っていうあたりが今までの事業決定があったようなんですけれども、今回の、先ほどの防

災のところでいくと何十万、１００万行かないような備品も通ったっていうことですので、

もう少しこれが、せっかくセンターが助成金として事業持っていらっしゃるので、有効に

活用できればより地域も充実していくのかなというふうに思ったので質問させていただき

ました。今後もそれが採用されることが確率が高くなるように御支援いただければなと思

います。

○塚田分科会長 ほかにございますか。

〔「なし」と声あり〕

○塚田分科会長 ないようですので、以上で総合政策部所管の審査を終了いたします。

予算決算委員会総務政策分科会を暫時休憩いたします。

午前１１時３４分 休憩

午後 ２時０５分 再開

○塚田分科会長 予算決算委員会総務政策分科会を再開いたします。

分科会長報告のための意見の取りまとめを行います。

御意見ありましたら発言をお願いいたします。

〔「なし」と声あり〕

○塚田分科会長 それでは、特になかった旨を報告させていただきます。

以上で予算決算委員会総務政策分科会を閉会いたします。

午後２時０６分 閉会

米子市議会委員会条例第29条第１項の規定により署名する。

予算決算委員会総務政策分科会長 塚 田 佳 充


